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ATA DA 1a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022, LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 02 de 
agosto de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIIO BERTO DA SILVA 
Secretário: PAULO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia dois(02) do mês de agosto do ano de dois mil 
e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 1a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ANA CLÁUDIA 
DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO NASCIMENTO, 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ 
EDSON FERREIRA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, MANUEL 
ANTONIO BERTO DA SILVA, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Ausente os 
Vereadores ADJAIR PEREIRA DA SILVA e EDINALDO ANTONIO DA SILVA. 
Havendo número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a 
sessão. O EXPEDIENTE DO DIA constou de: PROJETO DE LEI ( 

LEGISLATIVO) N° 04/2022. de autoria rio Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA. 
Institui a Carteira de Identificação do Autista no Município de Nazaré da Mata, e dá 
outras providencias; PROJETO DE LEI N° 09/2022.Autor Chefe do Poder 
Executivo Municipal.EMENTA: Dispõe sobre a regulamentação do transporte 
escolar no âmbito Municipal, que é encaminhado para parecer das Comissões 
Permanentes; PROJETO DE LEI N° 10/2022. Autor: Chefe do Poder Executivo 
Municipal, EMENTA: Dispõe sobre a as Diretrizes Orçamentárias para elaboração 
da Lei Orçamentária, que é encaminhado para parecer das Comissões 
Permanentes; REQUERIMENTOS E INDICACÓES DIVERSAS Em seguida dá-se 
in'cio 90 PEQUENO EXPEDIENTE. O Senhor Presidente registra que convidou a 
Dra. TARCIANA, Psicóloga, para dá uma pequena palestra para os Veredores e
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Público assistinte sobre Agosto Azul, em capanha para saúde do Homem e em 
proldo exame de próstada. Após a palestra. Na tribuna a Vereadora DIANA LÉA 
DO NASCIMENTO saúda os presentes e evidencia que estamos de volta para o 
recomeço dos trabalhos, apesar de não ter parado duante o recesso. E faz 
comentário sobre as atividades desenvolvidas durante o recesso. Em seguida 
agradece a Psicologa Taciana pela palestra sobre o agosto azul, parabeniza o 
presidente pela iniciativa em trazer a psicóloga, pois temos uma câmara com 10 
homens, e resslta a cobrança pelo comportamento e postura e temos uma 

v  psicóloga que nos traga a responsabilidade de cuidamos de nós para cuidar do 
outro e espera que os colegas e palarmentares não apenas escute como pratique, 
pois é importante a saúde mental e parabeniza Taciana pela palestra. Parabeniza 
os tricolores pela vitória de ontem, segunda feira, em seguida ressalta o 
questionamento a respeito do 7 de setembro de Nazaré, pois foi questionada que 
talvez Nazaré da Mata não tenha desfile, e acredita que deve ser mentira, ou 
boato, deve ser fakenew, tivemos dois anos sem desfile, as escolas paradas, e o 7 
de setembro trás muitas rendas para as costureiras, pois tem muita gente 
envolvida no desfile do 7 de setemebro, os ambulantes, os comerciantes e é 
inadmissível que Nazaré da Mata fique sem o evento, e espera que tenhamos o 7 
de setembro. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA 
sauda os publico e os vereadores, resslta que vereador não é para ter férias, pois 
somos representantes do povo. Agradece também, como Léa falou, e agradece a 
gestão e ao secretário de obras pois a obra já começaram, mas tem outros com 
urgência como a entrada da UPE, próximo a Delegacia, e pede prioridade nessas 
ruas principais, ressalta que existe muitos buracos de esgoto inclusive no acesso a 
Promotoria, que é um esgoto que dá acesso a rua do Santa Cristina e Revoltosa, e 
essa é nossa cobrança, o trabalho dos vereadores, nada tem contra Nino, ao 
contrário, esteve junto com ele e Geruza para a entrega das cestas básicas até às 
seis horas da noite, e ressalta seu ouglho em representar as mulheres de Nazaré 
da Mata, e gosta de trabalhar e está sempre à disposição do povo, pois esse é seu 
trabalho e não vai decepcionar os eleitores nazarenos e faz comentário sobre 
suas reivindicações. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES saúda os presentes e agradece a deus por está de 
volta aos trabalhos. Evidencia que mesmo em recesso estivemos aqui sempre 
juntos. Ressalta que o recesso foi apenas das reuniões ordinárias regisrta que 
ontem no inicio das aulas foi vistoriar as escolas, verificou que estavam colocando 
os ventiladores, chegou na hora da merenda e estavam comendo arroz com 
frango, e o segundo semestre começou bem, fez uma visita a pedido dos
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moradores de Tamataupe e encontrou muito lixo, mas é preciso também que a 
população se eduque, e faz comentário sobre a cena que vou em decorrência a 
ação dos moradores. Ressalta seu requerimento solicitando contêiner para 
coletar o lixo; foi também solicitar o esgoto a céu aberto onde foi atendido, 
reposição de lampadas e remoção de lixo da 1o de maio. Essas foram suas 
reivindicações. Regisrta que nazare esta repisando do serviço de recapeamento, 
com reposição de pedras de calçamento e de lâmpadas e ressalta que estamos 
fazendo o trabalho com muita responsabilidade, e enquanto Presidente da 
comissão especial sobre o auxilio emergencial para as vitimas da chuva. Hoje 
procurou saber quando as famílias receberão a quantia de um mil e quinhentos 
em parcela única, e também vai chegar os kits e estamos trabalhando com 
seriedade e respeito ao próximo e esse é o nosso papel. Em seguida faz 
comentário sobre o encontro com a Depuitada Estadual, Simone Santana. Na 
tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES sauda os presentes, 
agradece ao amigo Gean, foi na secretaria de obras, e todos aqui estavamos 
trabalhando no recesso, e a vila maluca teve reforma em suas casas, foi instalado 
os pontos de energia, foi feito levantamento para extensão de rede, as casas 
pintadas e na cerâmica, e faz comentário sobre os trabalhos e parabeniza o 
prefeito. Ressalta que solicitou do prefeito um outro carro para o serviço de 
iluminação e agradece o deputado Milton Coelho, que mandou duas emendas para 
a secretária de saúde, para compra de material, para comprar o raio x, e não veio 
emenda destinada e sim para o fundo municipal de saúde com uso livre, a gradece 
que ele mandou mais de trezentas cestas básicas que foi distribuída com as 
pessoas carentes e necessitadas, e todos nos trabalhamos, e faz comentários 
sobre as cestas básicas distribuídas, e só tem a agradecer, tem muito a melhorar, 
essa casa e unidade, todos pensando no melhor para Nazaré, existe falhas pois 
nem todos são perfeitos, e vamos tentar fazer o melhor. Na Tribuna o Vereador 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS saúda os presentes, agradece a Deus por está 
voltando as reuniões da Casa.estávamos de recesso das reuniões, mas 
estávamos trabalhando pela população de Nazaré da Mata, indo as secretarias, 
cobrando dos secretários municipais. Faz comentário do encontro que teve com o 
prefeito, junto com Léia, falou e estamos sendo atendido, parabeniza o Prefeito 
Nino pela inauguração, na ultima sexta feira do loteamento Laurindo Teobaldo e 
parabeniza o pessoal da copa quinze por cento jóias pela realização do torneio 
de futsal, e ressalta a participação e deseja dos jovens, e resslta que andando na 
cidade perguntaram se a relação dele com o prefeito estava boa porque não 
participou da inauguração do calçamento, mas recebeu um convite para participar
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de um evento na assembleia de deus, e estará sempre presente. Ressalta que foi 
um recesso de muito trabalho, não parou, e resslta suas visitas a secretaria de 
obras, a promessa de Nino de reiniciar a operação tapa buraco e graças a Deus 
inicio, ressltar seu requerimento nesta Casa do calçamento da rua enfrente a igreja 
são Francisco, pessoa disse que Nino coloca uma pedra e vai inaugurar e está 
certo, ressalta sua capanha de entrega de cesta basicas, ressalta as diversas 
viagem que faz para os hospitais, e muitos pensam que vereador não faz nada, 
mas cada um tem seu compromisso com a população e estamos aqui para 
trabalhar, fiscalizar, registra que cobrou do prefeito o carro da iluminação, e o 
prefeito Nino se prontificou em resolver, e acredita que Nazaré em 15 dias mudará 
nos buracos e na iluminação. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA 
saúda os presentes, parabeniza o Presidente da Casa por ter lembrado do agosto 
azul e em nome da Doutora Taciana que deu uma palestra muito boa, e não 
estava nem pensando em fazer os exames, mas depois do que ela falou nessa 
semana mesmo vai fazer e parabeniza a doutora Taciana pela palestra e ao 
presidente por lembrar do agosto azul. Em seguida faz comentário da há 
quarenta anos o Professor tinha voz e vez, e todos passaram por um professor, e 
hoje a valorização do professor do passado está esquecido. Regista que ele a 
nível de deputado federal está apoiando o pré candidato Douclas Cintra, grande 
empresário do agreste e a nível de estado está apoiando a deputada Simone 
Santana que lhe ajudou bastante em muitas coisas, e a nível de Nazaré está com 
Nino, seu prefeito e Inácio Manoel do Nancimento. Em seguida dá-se início à 
ORDEM DO DIA: Em 2a discussão e votação o PROJETO DE LEI ( 
LEGISLATIVO) N° 04/2022, de autoria do Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA, 
que Institui a Carteira de Identificação do Autista no Município de Nazaré da Mata, 
e dá outras providencias. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo Unânime com respectiva Redação Final. 
Em discussão única o REQUERIMENTO n° 31/2022, Autor: Vereador 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE. solicitando da administração municipal a 
aquisição de um veículo CASTRAMÓVEL, implantando o serviço Médico- 
Veterinário Móveis para cães e gatos. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo Unânime. Em discussão 
única REQUERIMENTO n° 32/2022, Autor: Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE. Solicitando da administração municipal a aquisição de uma nova 
Viatura para a guarda municipal. Que após justificativa oral do autor da proposição 
e do debate do Plenário é aprovado de modo Unânime. Em discussão única a 
INDICAÇÃO n° 79/2022, Autora: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO
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ALBUQUERQUE SOARES, Indicando a pavimentação da Travessa José Pedro 
da Silva, por tras do Campus da UPE, nesta cidade. Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo Unânime Em 
discussão única a INDICAÇÃO n° 80/2022, de Autoria da Vereadora ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES. Indicando a instalação de 
Manilhas de Escoamento Sanitário na Rua Padre Anísio, popular Rua do Angu, 
nesta cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo Unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO n° 
81/2022, autoria: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOÁRES, Indicando a instalação de Contêiner para deposito de Lixo na popular 
Rua do Pé de Caju, Loteamento Tamataupe, nesta cidade. Que após justificativa 
oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 

r  r ca a INDICAÇÃO n° 82/2022. autor: Vereadora ANA
CLAUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES. Indicando a construção de 
dois(02) abrigos Rodoviários no Trecho da PE-59, que dá acesso a comunidade de 
Camarazal, sendo um no lado direito e outro no lado esquerdo. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo Unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO n° 83/2022. Autor 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES. Indicando a 
construção de uma Praça na Comunidade Rural de Camarazal, em frente à Igreja. 
Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo Unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 84/2022 
Autor Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES1 
Indicando a transformação da Creche São José em Creche em Tempo Integral. 
Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo Unânime. Em discussão única a INDICACÃO n° 85/2022. 
Autor: Vereadores EDIELSON LUIZ DE FREITAS E MANUEL ANTONIO BERTO 
DASILVA, Indicando a reforma e requalificação da Ponte que liga o Loteamento 
Costa Porto ao bairro da Estação, nesta cidade.Exaurido o horário regimental, o 
Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, 
Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e 
por quem de direito..
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